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Jistě jste si všichni všimli, že nám Povodí Ohře vyčistilo část Bílého potoka. Dalšího čištění se v této 
fázi určitě nedočkáme, protože vše závisí na povolení CHKO Lužické hory a Labské pískovce. Ty nám 
ani  Povodí  Ohře další  čištění  nepovolí  z důvodu ochrany žijících  živočichů v potoce.  Budeme se 
snažit po částech čistit potok vlastními silami.
Ve  Studeném  a  Lipnici  se  pomalu  dokončuje  položení  optického  kabelu  a  s  tím  jsou  spojeny 
dokončovací práce. Chtěl bych vás požádat, pokud si všimnete, že je někde něco zanedbáno, dejte 
nám, prosím, vědět na obecní úřad, abychom mohli učinit nápravu u firmy, která tyto práce provádí. 

Jiří Vondrka

                                  ZASEDALO ZASTUPITELSTVO OBCE
                                 Dne 11.10. 2023 na svém zasedání projednalo a schválilo:

 Rozpočtové opatření č. 4, kterým se schválený rozpočet navyšuje na straně příjmů i výdajů o
465 000,- Kč.

 Prodej části pozemku č. 1169, ostatní komunikace, v k.ú. Studený u Kunratic, za cenu 100,- 
Kč/m2.  Náklady  za geometrické oddělení  hradí  žadatel  a  při  vyměřování  bude přítomen 
starosta.

 Uzavřít smlouvu s firmou ČEZ ESCO, a.s., Duhová 1444/2, Praha na dodávky el. energie na 
dobu určitou do 31.12. 2025.

 Příspěvek ve výši 4 000,- Kč pro místní kulečníkové týmy.

                                             
                                                PALIVOVÉ DŘEVO
Je možnost z obecních lesů zakoupit palivové dříví za cenu  700,- Kč/m3, cena je i z dovozem k vám.
Kdo by chtěl využít tuto nabídku, tak nás informujte na obecním úřadě nebo na tel. 724 187 613.

Zimní údržba
Prohrnování místních komunikací zajišťují v Lipnici a Studeném Farma Lipnice a v Kunraticích Lukáš 
Nemlein. Cena jednoho prohrnutí stojí 50,-Kč. Kdo má zájem o službu prohrnování ze soukromých 
pozemků,  prosíme o nahlášení na  obecním úřadu, abychom vaše požadavky mohli předat.  Pro 
posyp kritických úseků bude připraven v  bednách u  komunikace posypový  materiál.  O  zajištění 
sjízdnosti se starají zaměstnanci. Může se stát, že náhlou změnou počasí  nebo v časných ranních 
hodinách  či  večer  komunikace  namrzne.  Pro  tento  případ  můžete  použít  připravený  posypový 
materiál.



          Dne 2.12. 2023 od 13:00 hodin se uskuteční 
                  již tradiční adventní dílnička u Vítka

• výroba  vánočních dekorací
• výroba  adventních věnců

Přijďte si  odpočinout  od předvánočního shonu a  pomoci   dětem s 
výrobou vánočních dekorcí.   Kdo máte doma věnce,  přineste si  ho 
sebou.

Dne 2.12. 2023 od 17:00 hod. rozsvítíme vánoční strom  
u Obecního úřadu  v Kunraticích.
Přijďte  se  s  dětmi  zúčastnit  této  slavnostní  události,  společně  se  naladit  na  předvánoční 
atmosféru  a  zazpívat  si  vánoční  koledy  (Půjdem  spolu  do 
Betléma,  Narodil  se  Kristus  Pán,  Štědrej  večer  nastal, 
Štěstí,zdraví,pokoj svatý, Vánoce,vánoce přicházejí). Při této 
příležitosti,  budete  mít  možnost  zakoupit  si  originální 
keramické  výrobky  (ale  nejen  ty)  z   dílny  našich  žen.  U 
vánočního stromečku dostanete žetony, kterými budete moci 
ohodnotit  nejlepší  jablkový  moučník.  Žetony budou 
slosovatelné a bude vybráno 10 výherců . Losovat se bude u 
vyhlášení  nejchutnější  buchty.   Společným  průvodem  se 
svíčkami a prskavkami půjdeme do Pohostinství u Pavla, kde 

proběhne  soutěž  o  nejlepší  jablkový  moučník. 
Zúčastnit  se  může  každý,  kdo  bude  mít  chuť.  Vzorky  moučníků  budou  shromažďovány  v 
Pohostinství u Pavla a to nejpozději do 2.12. 2023 do 17:30 hod. Vyhodnocení soutěže proběhne 

v  rámci programu "rozsvěcení vánočního stromu" cca kolem 19:00 hod.           
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

                                   V měsíci listopadu oslaví své jmeniny:

                    Karel, Emerich, Imrich, Martin, Romana, 
                         Nikola,  Kateřina, René a Ondřej                       
                                                                                                                                           
                                           Životní jubileum oslaví:      
                         Čáp Josef, Kužel Vladimír a Kail Roman
                            Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,                                  

                                                 štěstí, lásky a úspěchů.        
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

                                        
                  Dne 29. listopadu uplyne třináct let, kdy nás navždy opustil pan  

              Karel Vondrka
         S láskou vzpomíná manželka Eva a dcera Lenka s rodinou.

    



Kulturní okénko
V sobotu  jsme se  sešli  při  zdobení  dýní.  Účast 
byla hojná a děti se úkolu ujaly s vervou.  Mezitím 
než naše nezávislá porotkyně Katka vyhodnotila 
nej...dýni a opravdu to byl nelehký úkol,  se děti 
vydaly  hledat  dýňový  poklad.  Protože  všechny 
děti  byly  šikovné,  odměnu  si  nakonec  odnesl 
každý. Bylo to krásné odpoledne a já doufám, že 
se všem líbilo. Tak někdy příště AHOJ..

Úhrada místních poplatků
Spousta z Vás stále nemá uhrazené poplatky za likvidaci odpadu, psa, 
nájem pozemku nebo zpravodaj. Poplatky byly splatné do 31.8. 2023. 

Prosím o neprodlené uhrazení dlužné částky. 

Zubní pohotovost na měsíc  listopad
ordinační hodiny od 8:00 – 10:00 hod.

4. – 5.11.2023 MUDr. Vojtěch Vladimír  
28. října 110 
Děčín I 412 151 056 

11. – 12.11.2023 MDDr. Jan Kmínek 
Náměstí 28. října 818, 
Česká Kamenice 604 185 363 

18. – 19.11.2023 MUDr. Vojtěch Vladimír  
28. října 110 
Děčín I 412 151 056 

25. – 26.11.2023 MDDr. Bolfík Ondřej Varšavská 1863/7 
Děčín VI 412 535 930 



Procházka starými Kunraticemi
Výše nad ním dodnes stojí domek čp. 73. Postavil jej v roce 1788 sedlák Elias Eschler jako nový výměnek svého 
statku čp. 62. Jak víme, původní výměnek čp. 63 jeho otec Christian prodal svému zeti Johannu Georgu Vaterovi, 
tedy švagrovi Eliase Eschlera. Spletité… Ale zpět k roku 1788, Elias si výměnek postavil sám pro sebe, ještě ten rok 
statek prodal svému synovi Eliasovi a odstěhoval se sem. Dům pak zůstal výměnkem statku až do 20. století.
Odsud jdeme výše až ke čtyřem nyní zde stojícím domům, hledíme nyní do dvora bohatého statku čp. 62. K popisu 
použijeme současné domy. Původně v polovině 19. století při pohledu z cesty od silnice byla na začátku dvora 
vpravo podlouhlá budova statku (za ní dále v louce zeleninová zahrada), tedy stála trochu pod současným číslem 
evidenčním 11, proti ní přes dvůr trochu výše vlevo stodola, tedy na místě současného čísla evidenčního 13, celý 
dvůr uzavíral  ovocný sad. Tam byla někdy mezi lety 1880-1904 postavena nová budova statku, tedy na místě  
současného čp. 12 a vedle něho stojícího domu. Stará budova statku byla zbourána někdy mezi lety 1904-1938, 
nová budova statku někdy v šedesátých letech.
To byl poslední dům, dále vedla jen cesta do lesa, vraťme se tedy dolů na hlavní silnici. Stojíme teď u mlýna, dnes  
je rozdělen na čp. 7 a 108, přičemž čp. 108 je bývalá mlýnice a samostatné číslo jí bylo přiděleno až v  roce 1992, a 
to pro obecní úřad nově osamostatněných Kunratic.
Nejprve si  zopakujme, kudy tekl  náhon, popsali  jsme si  to už na začátku výletu, ale pro jistotu znovu: náhon  
odbočoval  z potoka u dnešního čp.  16,  vedl  podél  potoka vpravo a poté zatáčel  k nám. Tedy když se díváme 
směrem k domku čp. 10, byl domek vlevo, pod jeho okny vpravo náhon, mezi ním a potokem ovocný sad, dnes  
zahrada domu čp. 10, a vpravo potok. Pod silnicí náhon podtékal k mlýnu, mlýnské kolo bylo při pohledu od silnice 
na levé straně mlýnice, a přes mlýnskou zahradu, částečně zastropený, tekl před čp. 5 (tam se ještě dostaneme) a  
vléval se zpět do potoka. Tolik náhon. Jak řečeno, mlýnské kolo, bylo na levé straně dřevěné mlýnice, za ním stojící  
obytná budova, dnešní čp. 7, bylo celozděné, výjimka mezi kunratickými domy, zděných domů tu bylo jen pár. 
Zahradu jsme popsali již dříve, odsud stejně není vidět. Vpravo od mlýna, na současné zahradě, byla louka bez 

ovocných stromů. Mlýn v Kunraticích stál již v roce 
1474, kdy je zmíněn mlynář Hencke, který 2. ledna 
1474 předstoupil před kamenickou městskou radu a 
své ženě Ursule odkázal čtyři kopy grošů, krávu, tele 
a vše, co zbyde po jeho smrti. V roce 1478 je pak 
zmíněn  mlynář  Mertin  Henning,  ovšem  zda  mlýn 
stál na tomto místě, nevím, asi ano. Jistě na tomto 
místě stál mlýn těsně před třicetiletou válkou, tehdy 
ho  vlastnil  Simon  Kreichwig,  který  zemřel  před 
rokem 1621, v roce 1621 ho již vlastnila jeho vdova, 
bohužel  její  křestní  jméno  není  uvedeno. 
Třicetiletou válku mlýn nepřežil, byl obnoven až na 
přelomu  17.  a  18.  století,  kdy  jej  znovu  vystavěl 
Georg Eschler, majitel statku čp. 62, který stál výše 
nad mlýnem, právě jsme se od něj vrátili. Ten roku 
1716  mlýn  prodal  svému  zeti  Johannu  Georgu 
Schöbelovi, mlýn stál 500 kop míšeňských grošů, byl 
tak  tehdy  nejdražší  nemovitostí  v Kunraticích. 
Schöbelovi  vlastnili  mlýn až  do roku 1766,  kdy  si 
sirotek,  Anna  Franziska  Schöbelová  vzala  Antona 
Büchseho,  syna  zesnulého  Georga  Büchseho, 
majitele  domku čp.  15,  a  Anton mlýn od zbylých 
dědiců  za  500  kop  míšeňských  grošů  vykoupil. 
Büchseovi pak ve mlýně mleli až do přelomu 19. a 
20. století. To již zde byla i pekárna, poprvé zmíněná 
v roce  1823,  která  zde  s přestávkami  byla  až  do 
konce druhé světové války, ve druhé polovině 19. 
století jí vyrostla konkurence na statku čp. 30. 
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